

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 127 (2071)
Воскресенье
1 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Подписание соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Подъем чистых паров в ранние сроки — есть показатель высокой культуры социалистического земледелия, стимул повышения урожайности озимых. О том, что на участках майского пара урожай получается выше, доказано тысячами примеров. В прошлом году, например, в нашем районе в мае было вспахано 30 проц. пара, а к 15 июня эта работа была почти закончена. Организованно проведенная паровая кампания дала положительные результаты: озимые на полях колхозов развиваются хорошо.

Самые наилучшие сроки подъема ранних паров уже истекли. Этому помешали климатические условия нынешней весны. Значит сейчас надо спешить с пахотой. Дальнейшее запоздание с подъемом паров означает пагубную растрату влаги и способствует размножению сорняков.

Нашему району предстоит в текущем году поднять 13.978 гектаров паров. Вспахано совсем немного — 960 га. Правда, некоторые колхозы в дождливую погоду, когда нельзя сеять, умело использовали тягловую силу на подъеме паров. В колхозах Кишкинского сельсовета, например, вспахано 140 гектаров. Причем в одном только Красненковском колхозе поднято 72 га.

Успешно разворачивается эта работа в колхозах Андрейковского сельсовета. Здесь тоже вспахано 98 гектаров.

Темпы подъема паров должны быть сейчас ускорены во много раз. Эта работа не терпит отлагательств. Однако в ряде колхозов к пахоте еще не приступили. Ни одного гектара не вспахано на паровых полях в колхозах Б.Мурашкинского, Ивановского II, Холязинского, Ивановского I, К.Слободского сельсоветов.

Многие колхозы, закончившие сев ранних зерновых культур 20—21 мая, не приступили еще к взмету паров. К таким относятся колхозы «Новый мир» (Красново), «Большевик» (Ракита), Красный луч» (Драчиха). В артелях Слотинского сельсовета поднято пара только 60 гектаров.

Очень медленно переключаются на взмет пара тракторные бригады обеих МТС. На сегодняшний день в Б.Мурашкинской машинно-тракторной станции даже не известно, сколько гектаров пара вспахано тракторами.

Поднимать пары надо с обязательным углублением пахотного слоя. Чрезвычайно мелко пахут в Ракитском колхозе — на 4—5 см. Старший агроном райзо тов. Дробных забраковал три гектара такой «пашни». Даже на тракторе «Челябинец» в Яковлевском колхозе «Пролетарий» пахота производится на глубину 13—14 см.

Социалистическая промышленность из года в год все больше выпускает предплужников. Они имеются и в наших МТС, но используются не полностью. Это доказано на весновспашке. Из 1500 гектаров с предплужниками обеими станциями вспахано только 400 га. Игнорируется пахота с предплужниками и сейчас, на взмете паров. Они или совершенно не используются, или применяются кое-как, для формы. В Раките, например, пахот трактор. В сцене трех плугов — два с предплужниками, а один без предплужника. Спрашивается, кому нужна такая пестрая вспашка. А это получается все оттого, что участковые агрономы не уделяют должного внимания культурной обработке почвы.

Надо организовать строгий контроль за качеством пахоты, браковать недоброкачественную работу, выполнять постановления партии и правительства об удержании с трактористов, нарушивших установленную глубину вспашки, 50 процентов, а с бригадиров — 10 процентов стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

Пар — лучшее место внесения удобрений, особенно навоза. Большие запасы навоза, которые имеются во всех колхозах района, позволяют удобрить значительные площади. Надо ускорить его вывозку на поля, с тем, однако, чтобы это не оттягивало сроки пахоты. Папуловские колхозники так и делают. Они пахут пар и вывозят навоз. На участках, где не углубляется пахотный слой, где он доведен до нужной глубины, они запахивают навоз в сыром виде. На тех же площадях, где пахота производится с углублением пахотного слоя, запарку навоза надо провести через 15—20 дней после первой вспашки, под вторую вспашку на глубину 15—18 см.

Подняв пары, надо обеспечить за ними тщательный уход в течение всего лета. Необходимо следить за тем, чтобы поле было все лето чистое и рыхлое. Появляющиеся сорняки должны немедленно уничтожаться путем лущения и культивации.

Колхозники и колхозницы постахановски работают на полях. Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате, несмотря на трудности условий этой весны, они упорно проводили весенний сев.

Задача руководителей колхозов, сельских советов, парторганизаций, директоров МТС, агрономов, бригадиров тракторных бригад и работников райзо — закрепить эти успехи, быстрее и качественнее поднять пары, чтобы обеспечить высокий урожай будущего года.

По советской стране

В парткабинете Воскресенского горкома ВКП(б) (Московская область).



Внештатный консультант директор школы № 4 А.Ф. Шереметьев (третий слева) консультирует коммунистов, заканчивающих изучение 12-й главы Краткого курса истории ВКП(б). Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

Трудящиеся Ленинграда дали взаимы государству около 3 миллиардов рублей

Трудящиеся города Ленина с 1923 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2973400000 рублей, причем только за три года третьей сталинской пятилетки — на 1314200000.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растет из года в год. В 1929 году при размещении Третьего займа индустриализации 831000 займодержателей приобрели облигаций на 62600000 рублей, а в прошлом году на

Заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписалось свыше 1500000 ленинградцев на 521200000 рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 млн. рублей. В местный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год отчислено от размещенной суммы займов 385600000 рублей.

(ТАСС).

Выигрыши по займам

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За четыре месяца этого года выплачено 7 млн. рублей.

В городах и селах Тульской

области за четыре месяца этого года выплачено свыше 4,5 млн. рублей выигрышей.

За последние три года сберкассы города Владимира, Ивановской области, вылатили займодержателям по выигрышам 2 млн. рублей.

(ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ БОЛЬШОЕ МУРАШКИНО—БУТУРЛИНО

С большим подъемом приступили к работе на дорожном строительстве члены колхозов «Память Кирова» (К.слободский сельсовет), им. Розы Люксембург и им. Карла Маркса (Кишкинский сельсовет).

На 140—170 процентов выполняет норму выработки группа т. Ратановой А.А. (колхоз «Сдвиг»). На 151 процент выполняет задание звено тов. Шишкиной. Хорошо также работают члены Папуловского и М.Мурашкинского колхозов. Большое значение в успешной работе имеет обеспеченность работающих инвентарем и инструментом.

* * *
М. ЦАПАЕВ.
* * *

Однако на всем строительном участке лежит печать неподготовленности к массовому выходу колхозников на работу. Дорожный отдел и многие руководители колхозов не подготовили нужного количества носилок, трамбовок и другого инвентаря. В колхозе «Новый мир», Казачье-Слободского сельсовета, организовав группу, не назначили старшего и поэтому в процессе работы имеется неорганизованность, расшатанность.

Весенний сев на полях Союза

Весенний сев начался в самых северных районах Советского Союза. Всего на 25 мая по стране засеяно 67067000 гектаров яровых — 71 процент плана.

На юге Союза свыше 20 республик, краев и областей перевыполнили план сева зерновых и бобовых культур. Сейчас здесь заканчивается посадка картофеля, продолжается посадка табака, сев овощей, риса и других поздних культур.

Идет к концу сев сахарной свеклы.

Белорусская ССР и Московская область заканчивают сев льна. Начался сев этой культуры в Коми АССР и Архангельской области.

(ТАСС).

Научные наблюдения на аэростатах

29 мая в Москве было получено сообщение о посадке трех аэростатов, стартовавших 28 мая в научный полет с одного из подмосковных аэродромов. Командир аэростата «СССР ВР—62» тов. Голышев телеграфировал, что он произвел посадку в районе рабочего поселка Лаптево, Тульской области. Все научные наблюдения выполнены полностью.

В Лаптевском районе опустился и воздушный шар «СССР ВР—57», летавший под управлением молодой воздухоплавательницы Надежды Большаковой.

Третий аэростат «СССР ВР—73» совершил посадку в районе Землянка, Воронежской области.

(ТАСС).

Очень плохо готовятся к массовому выходу на дорожное строительство колхозы Песочневского сельсовета, колхоз «Красный хлебобор» и артель им. 17 партсъезда. Ни один человек из этих колхозов еще не приступил к работе.

Имеется много прекраснейших примеров того, как колхозники и колхозницы нашей области самоотверженно строят народные магистрали. На этих примерах нужно воспитывать трудящихся нашего района, чтобы дорога Б.Мурашкино—Бутурлино была построена в срок.

В лагерях Осоавиахима



Осоавиахимовцы завода «Электросталь» (Московская область) на строевых занятиях.

Больше внимания оборонной работе

Советская молодежь горячо любит свою родину. Эта огромная любовь ярко выражена в желании учащихся овладеть военным делом, хорошо подготовиться для службы в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с оружием в руках защищать священные советские границы.

Там, где общественные организации и школы военное дело считают первостепенным, где в помощь первичным организациям Осоавиахима привлечены пионерские и комсомольские организации, коллектив учителей, — там увлекательно и интересно проходят занятия военных кружков, развивается и крепнет оборонная работа.

В зимний период, да и сейчас учащиеся Медведковской, Ивановской I НСШ хорошо поставили изучение военной техники. Руководители первичных организаций Осоавиахима т.т. Калачев и Овсянник подготовили много значков ПВХО, юных воробьевских стрелков; ребята изучают топографию, занимаются физкультурой. Неплохо занимались оборонным делом Б-Мурашкинская и Княгининская средние школы.

Совершенно по-иному поставлена оборонная работа в Кишкинской средней школе, Яковлевской, Песочневской и Белкинской НСШ. Здесь совсем не занимаются военным делом.

Сейчас большинство школ уже закончили испытания. Учащаяся молодежь расходится по колхозам. Но и там они не должны забывать о военной подготовке. Ученикам старших классов средних школ нужно оживить оборонную работу в своих селениях: организовать занятия с колхозниками по противовоздушной и химической обороне, по изучению винтовки, ручного пулемета, гранаты, рассказывать колхозникам о характере будущей войны, о том, как действовать при химической, воздушной, противопожарной тревоге, как в противогазах преодолевать участки заражения.

После окончания весенних испытаний многие учащиеся неполных средних и средних школ пойдут в пионерские лагеря. Здесь они также должны возглавить оборонную работу среди пионеров и школьников.

И. ЛИМОНОВ.

Оборонная работа в колхозе

Хорошо поставлена оборонная работа в М-Мурашкинском колхозе им. Кирова. Председатель первичной организации Осоавиахима тов. Огурцов периодически, по плану проводит занятия с членами Осоавиахима, на которых они знакомятся с боевыми свойствами винтовки, противогаза, ручной гранаты, обучаются, как правильно преодолевать препятствия, применяться к местности, вести разведку.

До 1940 года у нас было 8 членов ОСО, а сейчас первичная организация состоит из 82 человек, из них 18 девушек. За два года тов. Огурцов подготовил 80 значков ПВХО, 50 значков ГСО I степени и 40 значков воробьевского стрелка. В настоящее время наша первичная организация деятельно готовится к сдаче норм на значок ГТО I степени, а школьники на — ВГТО.

Неплохо у нас прошла реализация билетов 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. За один день мы распространили лотерейных билетов на 300 рублей и в этот же день сдали все деньги в районный совет Осоавиахима. У нас нет ни одного члена ОСО, который бы не имел лотерейного билета.

Сейчас все осоавиахимовцы имеют по 2—3 оборонных значка, каждый из них готов по первому зову партии и правительства с оружием в руках выступить на защиту родины.

А. ШИШКИН.

Не изучают военное дело

Слабо поставлена оборонная работа в Кишкинской и Андрейковской первичных организациях Осоавиахима.

О бездеятельности первичных осоавиахимовских организаций хорошо знают секретари партийных, комсомольских организаций и председатели оборонных комиссий при исполкомах сельсоветов, но никто не проявляет инициативы, чтобы улучшить оборонную работу.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

В ПАВИЛЬОНЕ „ХИМИЗАЦИЯ“

„Задача науки — разяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом“ — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона „Химизация“, значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, „чем и как питается растение“, а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы силикатного силицида, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — „микродобрения“ — борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне „Химизация“ можно познакомиться с практикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз „Большевик“, Чусовского района, Молотовской области. Опытом гипсования солонцовых почв делится колхоз „Червоный

Прапор“, Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели „Начало“, Арзамасского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе „Пламя“, Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куринный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон „Химизация“ — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. Савченко-Бельский.

ЗАЙМЫ НАШЕЙ РОДИНЫ

М. ТРЕТЬЯКОВ, председатель Горьковского облисполкома.

Советский народ под руководством коммунистической партии и великого Сталина успешно выполняет третий пятилетний план. Итоги трех лет свидетельствуют о новых победах, о неуклонном продвижении нашей страны к коммунизму.

Эти победы радуют советский народ, вселяют чувство гордости за свою могучую родину, мобилизуют на стачановский труд, на большевистское выполнение новых величественных задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Для осуществления грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства требуются большие материальные и денежные средства. Только за три года третьей сталинской пятилетки капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 миллиардов рублей. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-

культурные мероприятия и 70,9

миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

По нашей области бюджет на 1941 год составляет 561 миллион 700 тысяч рублей.

Средства бюджета области направляются: на народное хозяйство — 94,5 миллиона рублей, что составляет 16,8 процента к общей сумме бюджета, на социально-культурные мероприятия — 410,2 миллиона рублей (73,0 процента), из них: просвещение — 244,0 миллиона рублей (44,4 процента), здравоохранение — 156,6 миллиона рублей (27,8 процента).

В государственном бюджете страны на 1941 год предусмотрены также поступления 10 миллиардов 775 миллионов рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения.

Основная часть всех расходов нашего государства на народное хозяйство, культуру и оборону страны покрывается в основном накоплениями социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства, торговли.

Большое значение для финансирования социалистического строи-

тельства имеют также средства, которые население дает взаимно своему государству. Неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся создает прочную основу для развития государственных займов.

Советские займы — народные займы, они пользуются огромной популярностью у трудящихся. Подписка на займы проходит из года в год как большой всенародный праздник, как могучая демонстрация патриотизма советских людей, их беззаветной преданности делу Ленина — Сталина.

Каждый гражданин нашей страны хорошо понимает, что, отдавая часть своего заработка родному государству, он тем самым активно участвует в строительстве новых фабрик и заводов, шахт, школ, театров и больниц, оказывает реальную помощь государству в усилении его оборонной мощи.

Так, в 1937 году по займу Укрепления обороны СССР, выпущенному на 4 миллиарда рублей, подписка составила 4 миллиарда 632 миллиона рублей. В 1938 году подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск 1-го года) вместо 5

миллиардов рублей составила 5 миллиардов 928 миллионов рублей. На заем 3-й пятилетки (выпуск 3-го года), выпущенный в сумме 8 миллиардов рублей, подписка составила 9 миллиардов 433 миллиона рублей.

Трудящиеся нашей области, как и всей страны, всегда с исключительным подъемом подписывались на государственные займы. Об этом говорят замечательные итоги размещения займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года). По области подписались 1 миллион 90 тысяч человек на сумму 188 миллионов 655 тысяч рублей, тогда как в 1938 году на заем 3-й пятилетки (выпуск 1-го года) сумма подписки составляла 131 миллион 933 тысячи рублей.

На основе роста материального благосостояния систематически увеличивается и размер подписки трудящихся на выпускаемые государственные займы. Известно, что с каждым годом непрерывно возрастает число рабочих и служащих, подписывающихся за месячный заработок, повышается сумма подписки колхозников.

В 1937 году подписка по области среди рабочих и служащих составляла 86 миллионов 773 тысячи рублей, а в 1940 г. — 160

миллионов 645 тысяч рублей, т.е. увеличилась более чем на 85 процентов. Показателем и рост подписки на селе. В 1937 году колхозники и крестьяне-единоличники приобрели облигаций займа на 15 миллионов 495 тысяч рублей, а в 1940 году — на 28 миллионов 10 тысяч рублей, — рост на 80,8 процента.

О высокой политической активности трудящихся в момент проведения подписки на заем в прошлом году говорят такие факты: на заводе имени Сталина в городе Горьком инженеры т.т. Тархановский и Паскратов подписались на месячный оклад, каждый из них дал займы государству по 1.300 рублей. На месячный оклад подписались стачановцы этого же завода т.т. Помазов (на 900 рублей), Мальцев (на 850 рублей), Дубленков (на 700 рублей). На заводе „Красное Сормово“ на месячный оклад подписались инженер-конструктор тов. Швецов, инженер тов. Бадьянов и др., стачановец мартеновского цеха, подручный сталевара тов. Карпов подписались на сумму более месячной заработной платы и т.д.

За три года (1938—1940) тру-

Окончание на 3 стр.

На страже общественных интересов

Вот уже два года прошло с момента выхода в свет постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это постановление вызвало активность колхозников для участия в общественном труде и решительно ударило по рвачам и лодырям.

В сельхозартели «Сдвиг», Казачье-слободского сельсовета, колхозники хорошо поняли это решение и к труду относятся добросовестно. В прошлом году, например, хозяйство Федотова В. (12 трудоспособных) выработало 1.300 трудодней, Цапаева М. Г. Ерофеева, 500 л.—600, Ерофеева А. Ф.—250 трудодней. Таких колхозников немало. Женщины стали работать на таких участках, которые раньше считались им неподсильными. В период весеннего сева на подвозке семян не плохие результаты показали колхозницы Балакина М. М., Аверьянова А. Не хуже работали на весновспашке и других полевых работах также т. т. Ратанова А. А., Родионова Е. И., Цапаева Т. и другие.

Но есть в артели и такие колхозники, которые уклоняются от участия в общественном труде, занимаясь своим личным хозяйством.

Например, здоровый парень Бахарев К. И. всячески пытается увильнуть от работы, притворяясь тем, что он болен. С начала года он выработал не более 10 дней. Бывали случаи, когда он покидал лошадей в поле, а сам уходил домой. Колхозницы Карпова М. А., Шутова Анфиса в прошлом году не выработали ни одного трудодня, а в нынешнем году Карпова выработала 1,9 трудодня, а Шутова—14. Не работает и Волкова Т.

В. СОРОКИН.

На смотре детского творчества в Ташкенте.



Узбекский танец с тюльпанами исполняют участники хореографического кружка Ташкентского Дворца пионеров имени Сталина (слева направо) К. Храмова, А. Церковная и С. Рахманкулова.

Когда упускают главное...

Если спросить членов правления и бригадиров Бажулинского колхоза «Новая жизнь», как в колхозе развернуто социалистическое соревнование, то они в один голос ответят:

— Разве вы не видели, договоры висят в конторе колхоза. Соревнование у нас развернуто...

Договоры в помещении правления действительно развешены на стене. Формально соревнование между бригад есть. В действительности же дело обстоит иначе.

В период весеннего сева никто не вспомнил о соревновании. Ни один бригадир не напомнил колхозникам о том, что бригады борются за первенство, что нужно общими силами отстаивать честь своей бригады. Да и правление ничего не предпринимает для того, чтобы соревнование было действенным. Где отражать его ход, когда в колхозе не выходит стенная газета, нет доски показателей и на словах даже никто не знакомит колхозников,

как идут полевые работы.

На весеннем севе обнаружилось, что бригада тов. Миронова сильно отстает от другой бригады, руководимой т. Оношиным. Вот здесь то и должно бы сыграть свою роль соревнование.

Есть и другой существенный недостаток в колхозе. Это—нарушение принципов звеньевой организации труда. Во второй бригаде работают скопом. Бригадир не считаетя требованием звеньевых. Вот, например, в первой бригаде на участке двух звеньев—Николая и Герасима Купленковых было недосеяно по три пуда пшеницы на гектар. Звеньевые просили бригадир т. Оношину провести на этих участках перекрестный сев, но он этого не сделал. Так и остались участки недосеянными. Эти примеры говорят о том, что руководители колхозов не поняли еще постановления партии и правительства о дополнительной оплате, они не поддерживают инициативы членов артели.

А. Кафурия.

Растет и крепнет общественное животноводство

Совсем недавно в нашем К.слободском колхозе имени 17 партсъезда дело с животноводством не выходило. А все оттого, что на фермах не было никакого порядка. Было завезено так: доярка доила коров, скотники кормили их и никто по сути дела не отвечал за скот. Стояли коровы грязные, подчас не кормленные. Подумать только, 30—40 процентов телок было яловых. Удой чуть-чуть достигал 1200 литров на фуражную корову. Почти половина приплода гибло.

Ныне ферма стала неузнаваемой. Порядки на скотных дворах изменились. У каждой доярки есть своя группа коров, за которой она и ухаживает. Все подчиняется правилам внутреннего распорядка.

После выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда началась настоящая, упорная борьба за повышение продуктивности животноводства. Когда это решение разъяснили работникам ферм, у них появилось больше заинтересованности. Доярки стали стремиться от каждой коровы получить больше молока. Они начали изучать характер коров, выявлять их капризы. Совместно с правлением, я завел точный учет продукции.

Результаты оказались отрядными. За первый квартал этого года вместо 2895 литров по плану, надоено 5931 литр молока. На 1314 литров перевыполнен план в апреле. Первое место по удою занимает группа коров, где дояркой М. И. Лабутина. Она первой начала наводить чистоту в стойлах, чистку коров. За ней подтянулись т. т. Васильева и Депутатова. За честный стахановский труд они получают дополнительную оплату молоком.

Пастбищный период в нынешнем году по-настоящему еще не начался. Была угроза,

что в мае удои снизятся. Но этого не произошло. Используя все возможности, организовали подкормку коров. В мае также изо-дня в день планы по надою перевыполнялись: вместо 142 литров выдавали по 206 каждый день.

Большое значение имеет правильное использование пастбищных угодий. По примеру передовых колхозов и мы перешли на загонную пастьбу. Уже первые дни показали, насколько велико значение загонной пастьбы. Скот все время питается свежей травой.

В этом году было 20 отелов. Весь молодняк сохранен и чувствует себя великолепно. За апрель 9 телят дали суточный привес 550 граммов. Они по 2—3 часа в день находятся на улице. Доярки до 20-дневного возраста сами ухаживают за ними. Доверь бы это дело другим, таких результатов не получилось бы.

Случка коров—большое дело. И здесь доярки проявляют большую деятельность. Они своевременно выявляют желание коровы и доставляют на случайный пункт. Таким образом из 20 отелившихся коров 15 уже случено. Причем осеменение у нас введено искусственное.

Улучшилось дело и на свино-товарной ферме. Недавно от 3 маток получен 31 поросенок. Отошло из них только двое. И это—уже большое достижение: раньше падеж молодняка был гораздо выше. Поросята 50-дневного возраста имеют вес от 12 до 17 кг. Начиная с 10-дневного возраста, они ежедневно прибывали в весе по 150, а некоторые по 300 граммов.

Все это дало нам возможность досрочно выполнить государственные поставки. Из 488 кг. масла (годовой план) сдано 404 кг. Почти полностью за год внесены мясоставки.

Х. ИДОЛОВ,
зав. фермами.

(Окончание)

дядеяса нашей области дали взаимно государству свыше 433 миллионов 800 тысяч рублей. Эти цифры служат яркой иллюстрацией преданности трудящихся своей социалистической родине.

Советские займы приносят большие доходы трудящимся. За последние пять лет государство выплачивало населению области выигрышей и процентов 70 миллионов 700 тысяч рублей. За 1940 год выплачено 17,8 миллиона рублей выигрышей.

По городу Горькому за 1940 г. выплачено выигрышей населению 8 миллионов 452 тысячи рублей, а за четыре месяца этого года—3 миллиона 636 тысяч рублей. По районам города Горького выплата выигрышей за 1940 год распределяется так: Сормовский—717 тысяч рублей, Сталинский—739 тысяч рублей, Свердловский—3 миллиона 946 тысяч рублей, Автозаводский—1 миллион 376 тысяч рублей и т. д.

Домашняя хозяйка Сормовского района тов. Тихонова на 100-рублевую облигацию выиграла 1000 рублей. Колхозник сельхозартели «Искра», Шарьинского района, тов. Зайцев П. В. по 7 тиражу займа Третьей пятилетки (выпуск

1-го года) на 50-рублевую облигацию выиграл 1.500 рублей.

По Советскому Союзу за годы сталинских пятилеток выплачено выигрышей 7 миллиардов 100 миллионов рублей, в том числе за 1940 год больше 900 миллионов рублей.

В связи с ростом суммы реализации займов увеличилось и отчисление средств в местные бюджеты. За последние три года отчисления в бюджет области от поступлений по государственным займам составили 117 миллионов рублей. А как известно, средства местного бюджета расходуются, главным образом, на социально-культурные мероприятия.

Достаточно сказать, что за последние три года число школ по области увеличилось на 156, детских садов—на 47, библиотек—на 115, изб-читален—на 60. Сеть здравоохранения за те же годы увеличилась на 20 больниц, 44 амбулатории, 9 родильных домов, 53 детских яслей, 22 консультации, 117 фельдшерских и акушерских пунктов.

Можно указать, как пример работы партии и правительства, отпуск средств многодетным матерям. Со дня издания закона до 1 января 1941 года лишь по нашей об-

ласти выплачено пособий многодетным матерям 146 миллионов рублей.

За годы третьей пятилетки выросло хозяйство Горьковской области. По сравнению с 1937 годом выпуск валовой продукции промышленностью в 1940 году увеличился на 47 процентов. Значительно возросла районная промышленность, выпустившая в 1940 году продукции на 52,5 миллиона рублей против 22,9 миллиона рублей в 1939 году. В 1940 году в области работало 420 предприятий районной промышленности.

Объем расходов по местным бюджетам за 1940 год выразился в 520 миллионов рублей.

В царской России расходы на образование составляли в 1913 году 183 миллиона рублей, а при советской власти только по одной Горьковской области в 1941 году на те же цели ассигновано 244 миллиона рублей.

Бюджет купеческого Н.Новгорода в 1913 году составлял 1 миллион 471 тысячу рублей, а бюджет города Горького в нынешнем году составляет более 122 миллионов рублей, то есть в 84 раза больше. По бюджету города Горького в 1941 году будет израсходовано: на народное образо-

вание—36,4 миллиона рублей, на здравоохранение—49,2 миллиона рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство—16 миллионов рублей. Только начиная с 1935 года в городе выстроены 62 новые прекрасные школы, 29 детских садов, более 30 детских яслей. Лишь за последние три года в городе Горьком за счет местного бюджета построено и сдано в эксплуатацию 146 жилых домов.

Ежегодный рост реализации государственных займов и числа подписчиков предъявляет повышенные требования к местным Советам депутатов трудящихся и финансовым органам. Местные советы и финансовые органы должны добиваться коренного улучшения обслуживания займодержателей.

Первостепенная обязанность советов и финансовых органов—постоянно заботиться об интересах держателей облигаций, информиро-

вать их о сроках проведения тиражей, помогать им своевременно получать доходы по займу.

Советский народ, руководимый великим Сталиным, строит коммунистическое общество собственными силами и средствами исключительно за счет внутренних ресурсов страны, «без кабальных кредитов и займов извне». (Сталин).

«Не путем захвата колоний и получения чьей-нибудь помощи извне,—говорил на XVIII съезде ВКП(б) В. М. Молотов,—а исключительно на основе роста внутренних сил страны, народы Советского Союза решают задачи хозяйственного роста и идут неуклонно вперед по пути подъема».

Государственные займы будут играть большую роль в деле выполнения основной экономической задачи СССР—догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны.



ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

На англо-германском фронте — незначительная активность авиации. Германские самолеты предприняли налеты на английские суда. Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая подвергло бомбардировке объекты в Северо-Западной Германии.

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжают ожесточенные бои. В западной части острова, сообщает агентство Рейтер, английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30000 человек.

В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям, в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На ливийско-египетской границе наиболее важные позиции германских войск на-

ходятся поблизости от Соллума и Сиди-Сулеймана. Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжают действия английских войск против отдельных итальянских отрядов.

В Ираке основные бои развертываются на западном фронте, в районе между Рамади и Рутба. В этом районе, говорится в иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли 300 человек убитыми и ранеными.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, лица, прибывающие из Ирака утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина. Иракские войска не смогут, по видимому, атаковать англичан. Колонна английских войск, пишет далее корреспондент, быстро продвигается от Рутбы к Рамади, встречая лишь незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов.

Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Малем (Крит).

«Вы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около тысячи, высадился на горе, — рассказывает этот офицер. — По меньшей мере сто парашютистов были ранены до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «молния». Все это были крепко сложенные люди, но, когда они попадали в плен, они дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им опротивела. Один из пленников парашютистов был мальчик лет 15. Парашютисты имели при

себе сумки с шоколадом, печением, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютистов начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками, в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые винтовки, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоаппараты и даже траншейные мотыги».

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между английскими войсками и парашютистами. На следующее утро стали прибывать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал одного офицера и 16 солдат в полном вооружении.

ПРЕДПОЛАГАЕМОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В ТУРЦИИ

В связи с увеличением расходной части бюджета 1941 года, турецкое правительство разработало проект закона, предусматривающего значительное повышение старых налогов и введение новых. Увеличивается подоходный налог, гербовый сбор, налог на скот, акциз на спиртные напитки, на ткани, обувь, кофе, чай, папиросы, резиновые изделия, пряжу и ряд других товаров. Вводятся новые налоги на соль, растительные масла, кирпич, цемент, черепицу, а также сборы с почтовой и телеграфной корреспонденции и тому подобное.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О БЕЗРАБОТИЦЕ В США

По данным Конгресса производственных профсоюзов, в США до сих пор насчитывается 9,5 млн. безработных. Хотя развертывание военной промышленности в стране в связи с усилением вооружений достигло небывалых размеров, в производство пока что вовлечено всего лишь 2 млн. новых рабочих.

Промышленники добиваются сейчас удлинения рабочего дня, отмены оплаты за сверхурочные работы, повышения производительности и интенсивности труда, что прямо ведет к сокращению числа занятых рабочих. В военной промышленности рабочая неделя уже удлинена на 8 часов.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА В США ЛЕТЧИКОВ ДЛЯ АНГЛИИ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон заявил представителям печати, что, начиная с 7 июня, США приступают к осуществлению программы подготовки 8000 английских летчиков в год.

(ТАСС).



Нам пишут

В услугу начальству

Каждый день для завхоза промартела «Пам. Клары Цеткин» тов. Федяева приносит новые и новые хлопоты. То нужно обеспечить цеха дровами, то нехватает сырья, красителей, инструмента. И все это ложится на плечи завхоза.

Весна прибавила забот. В бездорожье лошадей никак нехватает для того, чтобы обеспечить артель сырьем, а тут, как на грех, некоторые члены правления просят вспахать усадьбы. Как же, и без этого нельзя, а то они могут обидеться.

Закончив рабочий день, завхоз облегченно вздохнул и вымолвил:

«Ну, кажется все...»

«Стоп! Самое-то главное позабыл».

Он быстро встал со стула и отдал распоряжение позвать к нему конюха Михаила Сорокина. Конюх не замедлил явиться.

— Так вот, дружище, — начал завхоз, — время, как ты знаешь, теперь горячее. Лошади у нас есть. Давай-ка уважим начальству. Вспаши-ка усадьбы заготовителю Морозову, члену правления Епифанову и, если хватит времени, — то и Красильникову. Да не забудь же вспахать огород у председателя ревизионной комиссии Хламова, а то знаешь, может получиться неприятность.

Сорокин завел было речь о том, что он закончил уже рабочий день, но Федяев многозначительно моргнул:

— Главное — не беспокойся. Эти люди тебя не обидят. Тут тебе будут денежки, закуска и выпивка... Понял?

— Как не понять. Коли та-

кое дело я сию минутку...

Конюх работал у Морозова и Епифанова, как говорят, не за страх, а за совесть. Как и нужно было ожидать, после трудов его угостили. Разгулявшиеся градусы не давали ему покоя: он рвал лошадей во все стороны, неистово ругаясь.

Закончив пахоту у Епифанова, он отправился на усадьбу Красильникова. Непослушные ноги переплетались. Ветер качал пахаря из стороны в сторону. Лошади, под водительством Михаила Сорокина бродили от одного дома к другому. Еле успев добраться до огорода, он упал и... только слышен был храп.

Лошади запутались в вожжах, постромаках и совсем было срезали себе ноги. Увидев это, седка Красильникова тов. Вадова вывела их из огорода. Собрался народ. На место происшествия явился член правления артели тов. Епифанов. Он посмотрел, поругался, покачал головой и ушел, не сказав ничего вразумительного. У лошадей кровь были сбиты колки.

Присутствующий тут председатель ревизионной комиссии тов. Хламов долго осматривал лошадей, возмущался поступком конюха, а потом... взяв их под свою «опеку», стал пахать свой огород. Здорово они «сожалели» и без того измученным коням!

.. Когда, в каком состоянии возвратились лошади на конюшню, — сказать не беремся. Только на другой день их почему-то не было видно на работе.

Валентин УРАЛ.

А. НИЗОВ.

„Богдан Хмельницкий“

В истории героической борьбы украинского народа против гнета панской Польши страницы, посвященные Сечи Запорожской и ее гетману Богдану Хмельницкому, занимают особое место. Выдающийся национальный герой Богдан Хмельницкий снискал себе славу в веках тем, что в трудный час, когда Украина находилась под тяжелой пятой Польши, он поднял запорожских казаков против палачей украинского народа, он воссоединил Украину с Великой Русью.

Кровью и слезами была залита земля Украины в сороковые годы XVII столетия. Угнетение украинцев дошло до последней степени. Стихийно вспыхивающие казацко-крестьянские восстания жестоко подавлялись польской шляхтой. Руководитель одного из таких восстаний — Павлюк — был варварски замучен. С него содрали кожу, набили ее мякиной и выставили на людной площади в Варшаве. Тысячи крестьян и казаков были по-

сажены на колья, вздернуты на виселицы и заживо сожжены на кострах. Польская шляхта в своем неистовстве не знала границ. Спасаясь от кровавой расправы, украинский люд бежал в Сечь. Однако поляки решили стереть с лица земли и всю Сечь Запорожскую. Чтобы окончательно уничтожить „оплот своеволия на Украине“, гетман Польши Николай Потоцкий предложил королю двинуть сюда вооруженный отряд под командованием своего сына Стефана.

...Богдан Хмельницкий, гетман Сечи Запорожской, собирает под свои знамена украинский народ для борьбы с войском Потоцкого.

Тем временем, пока Богдан Хмельницкий собирает казаков, по дороге, обсаженной виселицами и кольями, движется отряд Стефана Потоцкого. В Сечи уже знают о приближении поляков. Из лагеря видно, как на бревенчатых вышках дымят подоженная в нескольких местах казацкими наблюдателя-

ми солома. Богдан Хмельницкий сидит в своей палатке и думает, как нанести сокрушительный удар Потоцкому. Старый казак Тур, видевший на своем веку всякие виды, предлагает Хмельницкому следующий план: он умышленно сдастся в плен Потоцкому и под пытками даст ложные сведения о войсках Запорожья. Гетман не сразу отпускает его. Он не хочет жертвовать жизнью Тура. Но, с другой стороны, у старого казака мелькнула не дурная мысль. Это — именно та хитрость, на которую, несомненно, попадется враг. Тур примет любые пытки, но слова своего не изменит, — в этот гетман уверен. Только очень жаль, ему Тур, — добрый казак. Погибнет Тур. Замучают его яки. В конце концов Богдан Хмельницкий решает пожертвовать казаком во имя общего дела, во имя освобождения украинского народа. Горячо простившись со старым Туром, он долго смотрит в ту сторону, куда удалился отважный казак.

...Под жестокими пытками до последнего вздоха старый Тур оста-

ется верен своей земле, своему народу. Он умирает героем и патриотом. И когда после разгрома Стефана Потоцкого гетман находит мертвое, истерзанное тело казака, — он становится страшным в своем гневе и горе. Раненый Стефан Потоцкий проклинает обманувшего его Тура. Хмельницкий яростно бросает ему в лицо слова о том, что если бы его, Стефана Потоцкого, пытали так, как пытали Тура, — он, паршивый лях, продал бы всю Польшу.

Стефан Потоцкий разгромлен, но борьба не кончена. Его отец Николай Потоцкий дает бал в замке и совсем не верит, что сын его погиб. Разве может его Стефан погибнуть в борьбе с какими-то холодами? Когда же старый Потоцкий убеждается в том, что Хмельницкий разбил отряд его сына, — он вне себя от ужаса и злобы.

Стремительным штурмом Богдан Хмельницкий разбивает войско польского гетмана Потоцкого, засевшего в своем замке, считавшемся неприступным.

...После победы в освобожден-

ном Киеве Богдан Хмельницкий принимает послов от польского короля и русского царя. Представитель Польши лестно и угрозами пытается склонить на свою сторону Богдана Хмельницкого. Гетман, верный дружбе с Москвой, в которой видел спасение Украины, гневно обрушивается на польского посла, заявляя, что он остается верным своему брату — великому русскому народу.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Кино-театр 1—2
„Октябрь“ И Ю Н Я

Будет демонстрироваться
новый звуковой художественный кино-фильм

„Богдан
Хмельницкий“

в 12 частях
Начало сеансов
в 8 и 10 часов.